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ESTADO DO RIO DE JANEIRO

GABARITO DA LISTA DE EXERCICIOS 2!- AULA 6 - CALCULAR O VALOR
NUMERICO DE UMA EXPRESSAO ALGEBRICA

Exercicio 1. Dada a expressio algébrica a? — 7b + ¢, calcule o valor numérico para:

a) a=5,b=8ec=3

Solucgao:

Para a =5, b = 8 e ¢ = 3 (Vamos substituir a letra a por 5, a letra b por 8 e a letra ¢ por 3)
52 —7-5+4 3 (Primeiro vamos calcular 52)

=~

25 — 7-5+3 (Agora vamos calcular 7 - 5)

25 — 35+3 (Agora podemos calcular de dois em dois, na ordem em que aparece)

—_——

—10+3

——

—7

b)a=-3,b=Tec=-6

Solugao:

Paraa = —3,b="7e c= —6 (Vamos substituir a letra a por —3, a letra b por 7 e a letra ¢ por —6)
(—=3)% =7 -7 + (—6) (Primeiro vamos calcular (—3)2)
———
9—7-7+(—6) (Agora vamos calcular 7 - 7)
~—

25 — 49 +(—6) (Agora podemos calcular de dois em dois, na ordem em que aparece)
——

—14 -6
——
—20

c)a=10,b=—-15ec=—-9

Solucgao:

Para a = 10, b = —15 e ¢ = —9 (Vamos substituir a letra a por 10, a letra b por —15 e a letra ¢
por —9)
102 —7- (—15) + (—9) (Primeiro vamos calcular 10?)

100 — 7 - (=15) +(—9) (Agora vamos calcular 7 - (—15))
————

IEste arquivo é parte do produto do TCC de Mestrado do Professor. Veja o produto completo em moodle

PROFMAT UNIRIO CCET


https://moodleccet.uniriotec.br/course/view.php?id=329

Educacéo de Jovens e Adultos Pégina 2 de [Z|

100 + 105 —9 (Agora podemos calcular de dois em dois, na ordem em que aparece)
—_——

205 -9
——
196

d) a=0,b=0ec=12

Solugao:

Para a =0, b= 0 e ¢ = 12 (Vamos substituir a letra a por 0, a letra b por 0 e a letra ¢ por 12)
02 —7-0+ 12 (Primeiro vamos calcular 0?)

~—

0—7-0+12 (Agora vamos calcular 7 - 0)

0 — 0+12 (Agora podemos calcular de dois em dois, na ordem em que aparece)

0412

——

12

e) a=—-2,b=-5ec=-10

Solugao:

Para a = (—2), b= (=5) e ¢ = —10 (Vamos substituir a letra a por —2, a letra b por —5 e a letra
¢ por —10)

(—=2)? =7 (=5) + (—10) (Primeiro vamos calcular (—2)?)

~——

4—7-(=5)+(—10) (Agora vamos calcular 7 - (=5))

———
4+ 35 —10 (Agora podemos calcular de dois em dois, na ordem em que aparece)

39 — 10
——
29
1 1 1
o=z be-ec=2
Ja=gb=gec=g
Solugao:
1 1 1 L 1 1 1
Para a = 2 b= 3 e ¢ = — (Vamos substituir a letra a por 3 a letra b por 3 e a letra ¢ por 5)
2 2
1 1 1 o 1
(2> =7 (3) + <5> (Primeiro vamos calcular (2> )
——
1 1 1 1
i~ 7 3 —1—5 (Agora vamos calcular 7 - g)
~—~—
1 7 1 . .
173 +g (Agora podemos calcular de dois em dois, na ordem em que aparece)
1-3 7-4 1
ﬁ - 3— +5 (Fazendo o célculo)
3 28 1
i +§ (Fazendo o célculo)
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_95 ,
- o F (Fazendo o célculo)

(=25)-5 1-12

5.5 + B (Fazendo o cdlculo)

—12 12
> + — (Fazendo o célculo)

60 ' 60
—_————
—123

60

2 3

g) a:5,b:3ec=1
Solucgao
2 3 2 3

Para a = 5 3ec (Vamos substituir a letra a por 5 a letra b por 3 e a letra ¢ por Z)

2 2\?

(5> —7-3+ ( ) (Primeiro vamos calcular (5) )
i—7 3+3(A lcular 7 - 3)
5% gora vamos calcular

4 3 . .
% 21 —|—4 (Agora podemos calcular de dois em dois, na ordem em que aparece)
—_——

4 21-25 3
— — F jlcul
55 = 1.3F + (Fazendo o cédlculo)

4 625 3
o5 5E +4 (Fazendo o célculo)

—621 3 ,
e + 1 (Fazendo o cdlculo)

(-621)-4 325
25-4 ' 4.25

(Fazendo o célculo)

—2484 P 75
100 100
—

(Fazendo o célculo)

—2409
100

h) a=1,2,=0,7ec=0,1

Solugao:

Paraa=1,2,b=0,7 e ¢ =0,1 (Vamos substituir a letra a por 1,2 , a letra b por 0,7 e a letra ¢
por 0,1)
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(1,2) —7-(0,7) + (0,1) (Primeiro vamos calcular (1,2)?)
N——

1,44 —7-0,740,1 (Agora vamos calcular 7-0,7)

~——
1,44 — 4,940, 1 (Agora podemos calcular de dois em dois, na ordem em que aparece)
—_————

—3,46 + 0,1 (Fazendo o célculo)
—_———
~3.36

i)a=-3,1,b=-0,3ec=0,75

Solugao:

Para a = —3,1, b= —0,3 e c = 0,75 (Vamos substituir a letra a por —3,1 , a letra b por —0,3 e a
letra ¢ por 0, 75)

(=3,1)2 =7-(—-0,3) + (0,75) (Primeiro vamos calcular (—3,1)?)

———

9,61 —7-(-0,3)+0,75 (Agora vamos calcular 7 - (—0,3))
————

9,61 + 2,1+40,75 (Agora podemos calcular de dois em dois, na ordem em que aparece)
——

11,71 + 0,75 (Fazendo o célculo)
—_——
12,46

j)a=0,1,b=0,1ec=0,3

Solugao:

Paraa=0,1,b=0,1e ¢ = 0,3 (Vamos substituir a letra a por 0,1 , a letra b por 0,1 e a letra ¢
por 0,3)

(0,1)2=7-(0,1) 4 (0, 3) (Primeiro vamos calcular (0,1)?)

——

0,01 —7-(0,1) 40,3 (Agora vamos calcular 7 - (0,1))
—

0,01 +0,7+0,3 (Agora podemos calcular de dois em dois, na ordem em que aparece)
—_————

0,71+ 0,3 (Fazendo o calculo)
—_———
1,01
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